

内部资料 注意保存

曲阜师范大学党史学习教育 工作简报

第十三期（总第 13 期）

中共曲阜师范大学委员会
党史学习教育领导小组办公室

2021 年 4 月 10 日

学党史 办实事 促就业 解难题 —山东省 2021 年师范类高校毕业生就业双选会 第五场在曲阜师范大学举行

4 月 10 日，山东省 2021 年师范类高校毕业生就业双选会第五场在曲阜师范大学举行，来自省内外的 300 余家教育行业的企事业单位参加招聘，共提供 21989 个就业岗位，2000 余名曲园学子和部分兄弟院校的 300 余名应届毕业生参加招聘活动。

学校坚持党史学习教育和培养学生就业成才相结合，立足工作实际深入开展“我为群众办实事”实践活动。聚焦就业工

作中存在的普遍性问题，不断创新工作理念、夯实平台载体、拓宽就业渠道。同时，通过开展对离校未就业毕业生群体就业服务“回头看”“回头干”，有效解决长期以来制约学校就业工作的堵点痛点问题，以扎实有效、出彩出新的担当作为助推新时期学校就业服务工作的高质量发展。

以需求为导向、以实效为目标

下好求职就业“先手棋”

曲阜师范大学始终把毕业生就业工作作为全校工作的重点，坚持常抓不懈、加强顶层设计、革新工作思路、提升工作效能，科学研判新时期就业形势和毕业生求职诉求。

为主动适应疫情防控常态化给毕业生就业工作带来的机遇与挑战，曲阜师范大学秉持“善谋善为”工作理念，率先启动，主动出击，积极向省教育厅提出申请，主动承办师范类毕业生就业双选会工作。学校学生工作处就业指导中心多次向学校党委作专题工作汇报，制定出台《山东省 2021 年春季师范类毕业生招聘会曲阜专场新冠疫情防控工作实施方案》《招聘会应急预案》等系列制度文件，并通过召开专题工作会等方式，统筹全校各部门做好各类准备工作，确保双选会期间各项工作的安全、便捷、高效。

此外，据初步统计，自新学期开学以来，学校已累计举办各类校园专场招聘会、企业宣讲会近 70 场，学校就业指导中心广泛收集各地政策文件，通过学校就业信息网、微信公众号、QQ 群等向毕业生解读，引导学生明确就业方向，合理规划就业打算。

以政策为指引、以创新为抓手

拓宽就业工作“朋友圈”

2021年，山东团省委和省人力资源社会保障厅共同启动“青鸟计划”，作为服务大学生就业、助力全省“招才引智”工作大局的一项重要工作，在引导青年学子就业方面拓宽了路径。

曲阜师范大学学生工作处和校团委通力配合，设立“青鸟计划”专场招聘会，共吸引德州团市委、夏津县双语中学、庆云云天教育集团等13家用人单位，提供岗位410个，吸引500余人次毕业生咨询对接。活动现场，各用人单位工作人员就青年人才落户政策进行了详细介绍，并就租房补贴、安家补贴等青年学子最关注的问题进行了现场答疑，活动期间，累计收到简历360余份，初步达成就业意向60余人。

学生工作处长姜美颖表示，青鸟计划的实施，搭建了高校学子和优秀青年人才数据库、高校学子就业和实习岗位数据库，有效解决人岗信息不对称、联系服务优秀青年不紧密、优秀青年对家乡发展变化不熟悉、大学生职业规划不明晰、就业岗位供需不对称等问题，对于实现青年学子返乡就业创业，实现人才“引凤还巢”，助力地方“拴心留才”，具有极其重要的意义，真正拓宽了学校就业工作的覆盖广度与深度。

以初心为己任、以服务为宗旨

打造立德树人“新标尺”

曲阜师范大学作为设学于孔子故里的师范高校，一直以来以“践行教育报国，培养大国良师”为己任，尤其注重引导毕业生将个人理想与国家发展相结合，以身体力行的实践，践行

新时代学子的青春誓言。

学校就业指导中心创新启动就业训练营工程，面向 2021 届毕业生举办系列活动，包含就业政策解读、职业心理素质养成、简历设计与诊断、面试指导、互联网+求职、职业礼仪指导等内容。旨在引导毕业生树立正确的成才观、职业观、就业观，切实提升毕业生的考研、考编、求职、创业等方面的综合能力和素养。积极发挥各学科专业教师、职业指导师、职业生涯规划教师、毕业生辅导员的教育引导作用，齐心协力，切实为毕业生求职就业做实事。

针对离校未就业毕业生群体，学校秉持“离校不离‘家’”的工作原则，为离校未就业毕业生开展全程跟踪服务。通过实名登记、诉求分类、信息推送、心理疏导、就业市场分析等一系列的信息汇总与推送，构建起了有广度、有深度的离校未就业毕业生大数据资源库，以师长的关怀传递出母校的温情，不断丰富立德树人的时代内涵，彰显圣地学府的历史担当。

报： 党委常委，党委党史学习教育领导小组成员

发： 各党委（党总支），各单位、各部门

曲阜师范大学党史学习教育领导小组办公室 2021年4月10日印发
